

2008年,谁将最终站在空调市场浪尖? 系列报道之五

别被空调附加功能忽悠了 今夏睁大双眼选空调

从中国空调消费普及开始,人们对空调的需求在不断发生变化。最初,人们只要求空调能制冷、制暖。2003年,人们开始关注空调是否有静音、舒适的功能;而在非典、禽流感疫情发生时,人们更倾向于空调的健康功能,于是“氧吧、负离子”等技术出现;2005年全国发生大面积“电荒”,国家能效标准于9月1日开始施行,“节能”又成为空调市场关注的热点,“双高效”、“能效比”等技术和概念大行其道;2006年空调市场的消费开始追求节能、健康、舒适型产品。今夏,空调市场的价格战打得如火如荼,而促销员在介绍自家空调的功能时,又推出了一大堆“新概念”,更让消费者眼花缭乱、不知该选择哪一款空调?记者通过采访专家、业内人士、探访市场等,为消费者拨开乌云见明月——解读空调的附加功能。

空调多打“健康”牌

昨天,记者转悠了几家卖场发现,今年空调厂家的宣传主题除了“节能”就是“健康”,而促销员递给顾客的宣传单上也印着杀菌除味、去尘换风、健康负离子、银离子……功能名目繁多,就连促销员也常常讲不清楚功效和技术,消费者就更摸不着头脑。空调“节能”有国家能效认证,消费者能看见,而“健康”则看不见摸不着,无从考证。

记者了解到,“健康”空调的概念其实来源于空调病。厂家为了解决这个问题,更为了迎合消费者,就朝着“健康”方面发展。在空调上增设各种附加功能,打出“制氧、除菌、净气、换风、光触媒、冷触媒、银离子、光波、负离子……”等各种

多样“健康”旗号的空调产品。但这些功能到底有多少实效呢,却没有实在可靠的验证,就好像保健品,宣传起来“包治百病”,但实际上不过是“治不好也吃不坏”的食品而已。其实大多数消费者购买空调时,首先看重的还是机器的制冷制热功效和节能可靠品质,当然外观的美观也越来越受到关注。至于那些“玄而又玄”的功能,大多不是决定购买的关键指标。

“触媒”功效待验证

空调新增的附加功能,令人眼花缭乱。有关专家表示,空调的附加功能对于净化空气确实能起到一定作用,但并非所有的附加功能都像宣传单上所说的对人体健康有利,因此消费者不要迷信厂家宣传的“健康”功能。

许多空调产品都会提到“触媒”这个名词,其具有杀菌净化技术,但效果有待考证。其中,“光触媒”在特定紫外线的照射下,会产生光化学效应,把光能转化为化学能而赋予光触媒表面很强的氧化能力,可氧化分解各种有机化合物和矿化部分无机物,从而达到净化空气、杀菌、除臭、防污等功能,并且效果彻底、安全、高效、持久。但光触媒必须在紫外线的照射下才能发挥作用。如果不能获得强烈的太阳光或辅助紫外线光源的照射,光触媒不能正常发挥功效。因此空调中如何保持“光触媒”长期有效,是现在空调厂家面临的难题。

另外一个“冷触媒”又称自然触媒,是继光触媒除臭空气净化材料之后,又一种新型空气净化

材料。其能在常温条件下起催化反应,不需要光照,就能保持长久,可替代光触媒。但目前,这项具有全世界领先水准的技术,尚未得到可靠证实。

“离子”仅可作“自洁”

“离子”也是“健康”概念之一。“银离子”中的银是最传统、最可靠能杀毒抗菌的天然物质,早在古代就已广泛应用。银离子主要通过破坏细菌体的蛋白酶以杀死细菌,由于不是药物,所以不用经过体内代谢,不会产生毒副作用。但空调里是否有足够多用于杀菌的银离子,则需考量。按照目前国际上的要求,抗菌空调只能保证产品自身的清洁,不能对整个房间内“抗菌”。具体说来,银离子空调利用银离子过滤空气,最多只能保证滤网的局部

不产生细菌。而“负离子”,在医学界被确认是具有杀灭病菌及净化空气的有效手段。提高空调房间内负离子浓度,能使空气变得清新,除尘杀菌,还可以提高肌体免疫系统的免疫功能。但负离子在空气中的寿命很短,在空气中迁移时会被异性电荷中和,容易与尘埃粒子形成一种污染粒子——重离子。因此实际效果并不理想,还需解决通风散热和长期使用效果的问题。

其实说白了,“健康”空调主要就是清新空气和杀菌消毒两大功能。事实上,你只要经常打开窗户、打开门保持空调房间内的空气流通,这就是最好的清新空气的方式。无需选购名目繁多的健康空调,只需根据自己的实际需求购买空调就行了。 快报记者 郭芷冰

TCL液晶电视第三批体验入围名单
盐城 朱春萍 (0515) 83XXXX95
南通 朱先生 13338XXXX99
南京 陈先生 13770XXXX01
南京 张霞 13813XXXX92
苏州 姚小姐 (0512) 51XXXX21
泰州 刘晓梅 13401XXXX86

周一至周五 9:00~17:00, 拨打 84828002 与 TCL 杜小姐联系

福中入盟企业信息化服务联盟

日前,南京市中小企业信息化推进暨服务联盟成立大会正式举行。福中集团是本次联盟中唯一的一家集硬件、网络、软件和系统集成为一体的综合性服务商。本次大会由南京市中小企业局、南京市发改委共同主办,省市中小企业局领导、各区县代表、服务联盟商等 200 余人出席了大会。福中集团作为中小企业信息化服务的优秀企业在会上作了重点发言。

福中集团从成立就一直致力于计算机硬件制造、软件研发,是华东地区最大的电脑供应商、服务商。1996年3月,福中电脑提出3+3服务(前三年包换、后三年保修),改写了中国IT行业的服务规则,为推进信息化建设做出了重要贡献。根据信息化建设的需要,2004年集团就成立了中小企业信息化专业管理部门,携手英特尔等著名IT供应商,制定

了一整套信息化解决方案。从信息咨询、信息规划到信息化实现的途径方法,为中小企业提供了全方位的信息服务。2006年,福中电脑又将3+3服务由福中电脑推广到所有电脑品牌,使3+3服务提档升级,解决了中小企业在信息化建设中的诸多难题。在本次大会上,集团还被评为南京市2007年信息化服务示范单位。 快报记者 徐勇

苏宁专业服务 阳光快车全面启动
服务品类: 空调: 安装、维修、移机、充氟、清洗、保养、更换支架; 冰箱: 除霜除臭、外观件清洗、保养、检测; 洗衣机: 清洗滚筒和内筒、维修、安装调试; 彩电: 平板安装、维修、除尘调试、检测、清磁; 手机: 检测维修、保养美容、下载服务(铃声、游戏、屏保、MP3); 电脑: 维护、杀毒、软件升级、检测、除尘、正牌软件销售; 生活电器: 各类热水器、微波炉、油烟机和灶具维修、清洗、热水器移机

2007苏商社会责任大奖日前公布 福中集团董事长兼总裁杨宗义榜上有名

日前,2007年度十大风云苏商系列活动推选揭晓,福中集团董事长杨宗义先生以其卓越成就、独特的人格魅力和勇于承担社会责任,荣获2007年度苏商社会责任大奖。一年一度的风云苏商评选活动,以弘扬张謇、荣德生等为代表的苏商先辈实业救

国的精神,展现当代苏商风采,凝聚苏商力量为宗旨,树立新时期苏商领军人物!福中集团董事长杨宗义先生身为社会中坚力量的苏商,在改革开放的大潮中,秉承“创业、创新、创优”的发展理念,身体力行推动伟大的商业创新,长期承担社会责任,为社会公益事业做出了突出贡献。

创新是福中的灵魂。1996年,他提出的“3+3”售后服务模式,到2001年的“3+3”特许经营加盟连锁”模式,把一个单一的IT贸易企业,打造成集科工贸于一体,跨行业跨地区的大型企业集团。他以造福人类美好未来为目标,以振兴地方经济为己任,立足IT主业,涉

足多领域:收购南京市新技术应用研究所并进行重组,带领团队研制微波肿瘤治疗设备,成功开发玄武区顾家营中高档房地产,徐庄高科技产业园一期工程顺利开工……所有这些,靠的是他的执著、坚定和不达目的决不罢休的气魄。

“慈纳于心,施善于行”是对杨宗义先生热心社会公益事业的真实写照。自创立福中集团之日起,他就确立了“福泽百姓,中意万家”的企业宗旨。12年来,福中集团时刻不忘企业宗旨,乐于回馈和奉献社会,尽力支持社会公益慈善事业,在实现了企业经济效益的同时,充分实现了企业

的社会价值。据统计,福中集团成立12年来,共捐款捐物4200多万元。2006年福中集团再次投入2000万元设立光彩事业专项基金;2007年认购玄武区1000万慈善基金。今年年初的雪灾、5·12汶川大地震都牵动着杨宗义先生的心。在两次自然灾害面前,他带领全体福中人先后向灾区送去了价值数百万元的医疗器械和捐款。作为富有强烈社会责任感的江苏企业界优秀代表,杨宗义于2004、2005年连续两次荣登《福布斯》中国慈善榜;2005年更和成龙、李嘉诚、霍英东等知名人士一道,荣获首届中华慈善奖。

24小时服务电话 96060 现代快报便民网 空调、热水器 以旧换新 推荐服务 空调快修 50元修彩电 家庭装修 水电急修 无霜冰箱维修 电脑维修 丁渤验房 房屋清洁 搬家开锁 温馨提醒:请使用环保购物袋,环境保护从我做起。 新推服务 驾校培训 白蚁灭杀 办公家具 隔断、桌椅、拆装维修